

大奖得主献爱心 从业者开展志愿行动 体彩机构提升兑奖额度

## 体彩惠民便民又有新动作

■记者于彤报道

甘肃、浙江、山东、内蒙古等地体彩不断推出惠民、便民服务,为有需要的群体带去志愿服务,为购彩者提升兑奖体验,让体育彩票走进更多人的心中,也让更多的人感受到体彩的公益属性,共享体育彩票的公益成果。

## 甘肃 大奖得主捐赠爱心善款

9月9日,甘肃省体彩中心工作人员一行来到兰州市第一人民医院,看望受到甘肃体彩捐助、正在该院治疗的患有先天性心脏病的孩子。本次捐助的善款来自大奖得主的爱心捐赠。

兰州市第一人民医院的医护人员向体彩工作人员介绍了两位儿童的医疗情况。来自兰州七里河区的9岁女孩苗苗患有先天性心脏病房间隔缺损,来自平凉静宁县的6岁男孩梓轩患有先天性心脏病室间隔缺损,经过医院的精心治疗,手术均取得成功,孩子们恢复情况良好。在病房里,大家看着安静熟睡的孩子,心里既感到心疼又替孩子们得到及时治疗而高兴,纷纷叮嘱家长照顾好孩子、保重身体,约定等孩子出院后再去家里看望。

兰州市第一人民医院谢医生对体彩中心的工作人员说:“体彩中心的捐赠是一件



好事,这就是公益,就是体育彩票的公益事业,希望有机会能够多开展这样的活动,总结起来就是三个激动:家长激动、手术成功激动、体彩捐助激动。”

苗苗的妈妈吴女士介绍:“孩子的父亲已经去世,自己一

个人打工养活孩子,生活很艰难,但是孩子是自己的希望,感谢医院和医生、感谢甘肃省体彩中心。”

据了解,本次捐助的善款来自7月12日中得大乐透一等的杨先生夫妇,他们委托甘肃省体彩中心代为捐助。

## 内蒙古 就地兑奖更便捷

近日,内蒙古体彩中心又出便民新举措,印发《内蒙古自治区体育彩票兑奖管理暂行办法》。从2021年9月1日起,单张彩票中奖金额60万元及以下均可在当地兑奖,为购彩者兑奖提供了方便。

内蒙古体彩中心落实我为群众办实事的实践活动,此次推行的兑奖管理暂行办法,对内蒙古地区体育彩票兑奖管理工作进行了全面升级优化,为广大购彩者提供了更多的制度保障和更为便捷的兑奖服务,让购彩者享受到

在当地兑取60万元以下大奖的完美体验。同时也避免了购彩者远距离、长途奔波兑奖的舟车劳顿,这与内蒙古体彩中心“努力服务好广大购彩者日益增长的便利需求和为购彩者提供更便捷的服务”的工作目标不谋而合。

9月6日,排列5第21239期开奖,呼伦贝尔市购彩者中得5注,奖金共计50万元,中奖者已在呼伦贝尔市体彩中心办理了兑奖。这是兑奖管理暂行办法推行以来,内蒙古中出的第一个50万元大奖。

●时评

## 为了更多“足不出户”的方便

■艾禾

足不出户是形容方便、快捷、暖心的一种服务。近年来,各地体彩机构本着为群众办实事的原则,为购彩者、销售人员以及户外工作者等群体提供“足不出户”的服务,给大家带来便利。

以兑奖为例。以往,地市体彩机构的兑奖限额多为20万元,超过这个奖金数额,需要到省级体彩中心兑付。对于一些较为偏远地区的中奖者来说,十分不便。近年来,各地体彩不断加大地市级体彩机构的兑奖额度,方便中奖者领奖。

近日,内蒙古体彩印发《内蒙古自治区体育彩票兑奖管理暂行办法》。从2021年9月1日起,单张彩票中奖金额60万元及以下均可在当地兑奖。该办法实施的第6天,就有一位50万元大奖得主在呼伦贝尔市体彩中心成功兑奖。从呼伦贝尔到内蒙古体彩中心所在地呼和浩特有1600多公

里的路程,最快的火车需要近30个小时才能到达,中途还要转车,往返兑奖一次大约要花两三天的时间,就地兑奖节省了中奖者的兑奖成本,让中奖体验更加完美。

在兑奖额度方面,广东、浙江等地走在了全国前列。

2018年12月1日,浙江省体彩中心调整各市体彩中心兑奖权限,将原有的兑奖上限20万元调整为500万元。也就是说,中了500万元的大奖,也可以在当地的地市级体彩中心领奖。

在广东,早已实现全省“通兑”。2012年3月,中山的一位购彩者中得大乐透1.83亿元大奖,就是在中山市体彩中心完成了兑奖(如下图)。

此外,万元及以下的奖金,实现全国通兑。让购彩者就地兑奖、就近兑奖,是中国体育彩票落实责任彩票建设、方便购彩者的重要举措。为了更多的“足不出户”,中国体育彩票一直在努力。

## 浙江 参与“一杯水”公益行动

为了关爱户外工作者,浙江体彩开展“一杯水”公益活动。9月8日,省体彩中心的党员志愿者们来到位于杭州复兴南街的体彩驿站,给附近的环卫工人、外卖员等户外工作者和市民送水。

浙江省体彩中心作为公益合作伙伴,助力浙江之声“一杯水”公益活动。本次送水活动也是想把体彩的温暖传递给更多人。此外,体彩驿站还是浙江省体彩中心便民利民的重点公益项目。体彩驿站配备了微波炉、冰箱、雨伞、药箱等物品等,为户外工作者提



供免费加热饭菜、手机充电等服务。

环卫工人王伟华是体彩驿



站的常客,“我们平时工作很忙,非常感谢这次活动,走到这里能有杯水喝,很暖心。”

## 山东 烟台体彩人无偿献血

9月1日,山东烟台牟平体彩的工作人员和部分体彩代销者组成志愿献血小分队,来到通海路上的一辆献血车前,再一次组织无偿献血活动。

近两年,受疫情影响,烟台全市无偿献血工作和血液保障任务面临严峻挑战。牟平体彩先后三次组织志愿献血小分队参与无偿献血,默默贡献着体彩人的公益力量。

当天一大早,献血小分队便相约来到献血车旁。得知大家已经是第三次来献血后,工作人员非常感动,在向大家说明献血注意事项后,对大家目前的身体状况进行了细致的询问。随后,填表、化验、等候、抽血、休息,6名符合条件的体彩志愿者在工作人员的指导下有条不紊地进行了献血。

献血结束后,杨君慈说:“作为一名体彩人,我



始终不忘自己也是公益事业的践行者,社会需要我们,我们就乐于奉献自己的微薄力量。”

